
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Satuan Pendidikan : SDN 1 JELEGONG 

Kelas/ Semester  : 2 / 1 (Satu) 

Tema   : Hidup Bersih dan Sehat (Tema 4) 

Sub Tema  : Hidup Bersih dan Sehat di Rumah 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi Waktu  : 10 menit 

 

A. Kompetensi Inti (KI) 

1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya. 

2. Memiliki prilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam berinteraksi 

dengan keluarga, teman, guru, dan tetangga. 

3. Memahami pengetahuan factual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, membaca) dan menanya 

berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatanmya, dan benda- benda 

yang dijumpainya di rumah dan di sekolah. 

4. Menyajikan pengetahuan factual dalam Bahasa yang jelas, sisitematis dan logis dalam karya yang estetis, 

dalam Gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam Tindakan yang mencerminkan prilaku anak 

beriman dan berahlak mulia. 

 

B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi  

Kompetensi Dasar 

Bahasa Indonesia 

3.4 Menentukan kosakata dan konsep tentang lingkungan sehat dan lingkungan tidak sehat di lingkungan 

sekitar serta cara menjaga kesehatan lingkungan dalam Bahasa Indonesia melalui teks tulis, lisan, visual, dan/ 

atau eksplorasi lingkungan 

Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.4.1 Menyebutkan lingkungan sehat dan lingkungan tidak sehat di lingkungan sekitar serta cara menjaga 

lingkungan dalam Bahasa Indonesia melalui teks tulis, lisan, visual, dan/ atau eksplorasi lingkungan 

3.4.2 Menunjukan lingkungan sehat dan lingkungan tidak sehat di lingkungan sekitar serta cara menjaga 

lingkungan dalam Bahasa Indonesia melalui teks tulis, lisan, visual, dan/ atau eksplorasi lingkungan 

 

C. Tujuan Pembelajaran  

1. Dengan mengamati gambar atau lingkungan sekitar, siswa dapat menyebutkan lingkungan sehat dan 

lingkungan tidak sehat. 

2. Dengan mengamati gambar atau lingkungan sekitar, siswa dapat menunjukan lingkungan sehat dan 

lingkungan tidak sehat. 

 

D. Materi Pembelajaran 

• Lingkungan sehat dan lingkungan tidak sehat 

 

E. Metode Pembelajaran 

Pendekatan Pembelajaran : Tematik. 

Metode Pembelajaran : Tanya jawab, demonstrasi. 

 

F. Media/ Alat, Bahan dan Sumber Belajar 

Media/ Alat dan Bahan : Gambar tentang lingkungan sehat dan tidak sehat 



Sumber Belajar : Buku Guru dan Buku Siswa Kelas 2. Tema 4: Hidup Bersih dan Sehat. Buku 

Tematik Terpadu Kurikulum 2013 (Revisi 2017). Jakarta: Kementrian 

Pendidikan dan Kebudayaan. 

 

G. Langkah- Langkah Pembelajaran 

Kegiatan Deskripsi Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan 1. Kelas dibuka dengan salam, menanyakan kabar, siswa. 

2. Kelas dilanjutkan dengan doa oleh salah seorang siswa.  

3. Guru mengecek kehadiran siswa. 

4. Siswa diajak menyanyikan lagu ”Bangun Tidur”.  

5. Guru bertanya tentang kegiatan- kegiatan yang dilakukan siswa 

setelah bangun tidur (Apersepsi). 

6. Siswa memperhatikan penjelasan guru tentang tujuan, manfaat, 

dan aktivitas mempelajari pelajaran yang akan dipelajari dalam 

kehidupan sehari- hari. (Motivasi) 

3 menit 

Kegiatan Inti Langkah- Langkah Pembelajaran 

Ayo Mengamati 

• Siswa mengamati gambar yang berhubungan dengan lingkungan 

rumah yang sehat dan lingkungan rumah tidak sehat.  

• Bertanya jawab tentang isi gambar dan mengaitkan dengan ciri 

lingkungan sehat dan lingkungan tidak sehat. 

• Siswa menyebutkan ciri lingkungan rumah sehat dan lingkungan 

rumah tidak sehat. 

• Siswa menujukan lingkungan rumah sehat dan lingkungan rumah 

tidak sehat. 

• Siswa ditugaskan guru untuk menuliskan hasil pengamatan dari 

gambar rumah yang bersih dan sehat. 

 

5 menit  

Penutup  1. Siswa bersama guru melakukan refleksi atas pelajaran yang telah 

berlangsung. 

• Apa saja yang telah dipelajari dari kegiatan hari ini? 

• Apa saja yang harus dilakukan untuk menjaga lingkungan 

agar bersih dan sehat? 

2. Guru memberikan penguatan dan bersama siwa menyimpulkan 

hasil pembelajaran pada hari ini. 

3. Siswa diberi tugas untuk melakukan operasi semut untuk menjaga 

kebersihan kelas 

4. Kelas ditutup dengan doa bersama dipimpin oleh seorang siswa. 

2 menit 

 

H. Penilaian 

1. Teknik Penilaian  

a. Penilaian Sikap  : Lembar Observasi 

b. Penilaian Pengetahuan : Tes Tulis 
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